
 Bijlage behorende bij het persbericht 

TOP-onderzoek (1); Bestuursakkoord VNG / Rijk
14 mei 2011

1.Bent u het eens met de uitspraak van mevrouw Jorritsma, dat er sprake is van een akkoord met het Rijk,  

 behoudens de paragraaf "Werk"? (n=1270)

CDA VVD PvdA SP
Groen 

Links D66 SGP
Christen-

Unie

Lokale 

partijen Totaal

Eens 70% 53% 69% 29% 82% 70% 68% 88% 65% 66%

Oneens 27% 45% 29% 68% 18% 23% 29% 10% 31% 31%

Geen mening 4% 3% 2% 2% 0% 7% 3% 2% 4% 3%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

2.Bent u het eens met de uitspraak van minister Donner, dat er helemaal geen overeenstemming is over 

 een bestuursakkoord tussen het Rijk en de gemeenten? (n=1270)

CDA VVD PvdA SP

Groen 

Links D66 SGP

Christen-

Unie

Lokale 

partijen Totaal

Eens 29% 45% 28% 66% 19% 22% 29% 10% 28% 30%

Oneens 67% 52% 69% 34% 79% 69% 68% 90% 67% 66%

Geen mening 4% 3% 3% 0% 1% 9% 3% 0% 6% 4%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

er meer sprake van een gevoel? (n=1270)

CDA VVD PvdA SP

Groen 

Links D66 SGP

Christen-

Unie

Lokale 

partijen Totaal

Ik heb concreet inzicht 

in de inhoud van het 

bestuurs-akkoord

48% 51% 67% 73% 71% 55% 35% 42% 50% 54%
Ik baseer mijn 

standpunt op basis van 

gevoels-argumenten

4% 8% 2% 0% 0% 0% 6% 2% 5% 4%
Ik baseer mijn 

standpunt op basis van 

informatie van VNG , 

gemeente-bestuur 

en/of pers 48% 41% 31% 27% 29% 45% 59% 57% 45% 42%
Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

CDA VVD PvdA SP Groen LinksD66 SGP CU Lokale partijenTotaal

Ja 61% 83% 25% 17% 14% 44% 65% 43% 46% 48%

Nee 31% 15% 71% 80% 82% 47% 18% 50% 50% 47%

Geen mening 8% 3% 4% 2% 4% 9% 18% 7% 5% 5%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

3.Heeft u concreet inzicht in de reden waarom u het bestuursakkoord al dan niet kunt/wilt uitvoeren. of is  

4.Staat u open voor informatie en oplossingsrichtingen die er toe kunnen leiden dat het door het Rijk 

voorgestelde bestuursakkoord zonder wijzigingen tot uitvoering kan worden gebracht? (n=1270)



Groen Lokale

CDA VVD PvdA SP Links D66 SGP CU Partijen Totaal
Het bestuursakkoord 

kan wat mij betreft 

ongewijzigd worden 

vastgesteld (1) 7% 24% 0% 0% 0% 1% 15% 0% 3% 6%
Een extra storting van 

200 miljoen 

(aanvullend op de 

reeds voorgestelde 

400 miljoen) in het 

risicofonds is een 

acceptabele oplossing 

(2). 25% 18% 21% 2% 17% 26% 15% 25% 24% 22%
Ik zie de oplossing in 

meer flexibiliteit voor 

de gemeenten om 

eigen keuzes te maken 

uit het totaal van te 

decentraliseren taken 

(3).

16% 10% 12% 5% 12% 21% 15% 15% 19% 15%
Ik zie de oplossing in 

de vermindering van 

regelgeving rondom 

het onderdeel “werk”, 

waarbij het 

bezuinigingsdoel 

overeind blijft (4).
9% 22% 1% 5% 1% 3% 18% 10% 7% 8%

Ik vind dat de keuze 

verantwoordelijkheid 

nu bij het Parlement 

ligt. De gemeenten 

hebben hun standpunt 

voldoende voor het 

daglicht kunnen 

brengen (5).

35% 21% 40% 39% 32% 33% 29% 37% 36% 34%
Combinatie antwoord 

2, 3 en 4 3% 3% 3% 0% 8% 2% 3% 2% 2% 3%
Meer geld nodig 1% 1% 14% 27% 22% 6% 0% 12% 5% 7%
Opnieuw 

onderhandelen 1% 0% 6% 12% 4% 6% 3% 0% 1% 3%
Rijkstaak laten 1% 1% 1% 5% 1% 1% 0% 0% 0% 1%
Risico maximaliseren

1% 1% 0% 0% 1% 0% 3% 0% 1% 1%
Overig 2% 1% 0% 5% 1% 1% 0% 0% 1% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

5.Wat is voor u de beste oplossing ten aanzien van het bestuursakkoord? (n=1270)



6.Wat is voor u de één na beste oplossing ten aanzien van het bestuursakkoord? (n=1270)

Groen Lokale

CDA VVD PvdA SP Links D66 SGP CU Partij Totaal
Het bestuursakkoord 

kan wat mij betreft 

ongewijzigd worden 

vastgesteld (1)

5% 17% 0% 0% 0% 1% 15% 2% 2% 4%
Een extra storting van 

200 miljoen 

(aanvullend op de 

reeds voorgestelde 

400 miljoen) in het 

risicofonds is een 

acceptabele oplossing 

(2). 30% 27% 31% 22% 34% 42% 35% 40% 29% 31%
Ik zie de oplossing in 

meer flexibiliteit voor 

de gemeenten om 

eigen keuzes te maken 

uit het totaal van te 

decentraliseren taken 

(3).

20% 22% 21% 15% 22% 19% 12% 17% 25% 22%
Ik zie de oplossing in 

de vermindering van 

regelgeving rondom 

het onderdeel “werk”, 

waarbij het 

bezuinigingsdoel 

overeind blijft (4).

15% 18% 6% 2% 4% 7% 18% 5% 9% 10%
Ik vind dat de keuze 

verantwoordelijkheid 

nu bij het Parlement 

ligt. De gemeenten 

hebben hun standpunt 

voldoende voor het 

daglicht kunnen 

brengen (5).

21% 13% 27% 17% 31% 22% 12% 27% 28% 23%

Overig 8% 3% 14% 44% 9% 9% 9% 10% 7% 9%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



7. Wat is voor u de eerste en de een na beste oplossingsrichting tav het Bestuursakkoord VNG/Rijk? 

(n=1270)

CDA VVD PvdA SP

Groen 

Links D66 SGP CU

Lokale 

partijen Totaal

Het bestuursakkoord 

kan wat mij betreft 

ongewijzigd worden 

vastgesteld (1)

6% 20% 0% 0% 0% 1% 15% 1% 3% 5%
Een extra storting van 

200 miljoen 

(aanvullend op de 

reeds voorgestelde 

400 miljoen) in het 

risicofonds is een 

acceptabele oplossing 

(2). 28% 23% 26% 12% 25% 34% 25% 33% 27% 26%
Ik zie de oplossing in 

meer flexibiliteit voor 

de gemeenten om 

eigen keuzes te maken 

uit het totaal van te 

decentraliseren taken 

(3).

18% 16% 17% 10% 17% 20% 13% 16% 22% 18%
Ik zie de oplossing in 

de vermindering van 

regelgeving rondom 

het onderdeel “werk”, 

waarbij het 

bezuinigingsdoel 

overeind blijft (4).

12% 20% 4% 4% 3% 5% 18% 8% 8% 9%
Ik vind dat de keuze 

verantwoordelijkheid 

nu bij het Parlement 

ligt. De gemeenten 

hebben hun standpunt 

voldoende voor het 

daglicht kunnen 

brengen (5).

28% 17% 33% 28% 32% 27% 21% 32% 32% 29%

Overig 8% 4% 19% 46% 23% 13% 9% 12% 8% 12%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



8. Wat is voor u de eerste en de een na beste oplossingsrichting tav het Bestuursakkoord VNG/Rijk? (excl, 

locale partijen; n=1270)

CDA VVD PvdA SP

Groen 

Links D66 SGP CU Totaal

Het bestuursakkoord 

kan wat mij betreft 

ongewijzigd worden 

vastgesteld (1)

6% 20% 0% 0% 0% 1% 15% 1% 7%
Een extra storting van 

200 miljoen 

(aanvullend op de 

reeds voorgestelde 

400 miljoen) in het 

risicofonds is een 

acceptabele oplossing 

(2). 28% 23% 26% 12% 25% 34% 25% 33% 26%
Ik zie de oplossing in 

meer flexibiliteit voor 

de gemeenten om 

eigen keuzes te maken 

uit het totaal van te 

decentraliseren taken 

(3).

18% 16% 17% 10% 17% 20% 13% 16% 17%
Ik zie de oplossing in 

de vermindering van 

regelgeving rondom 

het onderdeel “werk”, 

waarbij het 

bezuinigingsdoel 

overeind blijft (4).

12% 20% 4% 4% 3% 5% 18% 8% 10%
Ik vind dat de keuze 

verantwoordelijkheid 

nu bij het Parlement 

ligt. De gemeenten 

hebben hun standpunt 

voldoende voor het 

daglicht kunnen 

brengen (5).

28% 17% 33% 28% 32% 27% 21% 32% 27%

Overig 8% 4% 19% 46% 23% 13% 9% 12% 14%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



9. Persoonskenmerken van de respondenten

Freque

ncy Percent

Valid 

Percent

Cumula

tive 

Percent

Valid Raadsli

d

1148 90,4 90,4 90,4

Wethou

der

122 9,6 9,6 100,0

Total 1270 100,0 100,0

Geslacht

Freque

ncy Percent

Valid 

Percent

Cumula

tive 

Percent

Valid man 977 76,9 77,0 77,0

vrouw 292 23,0 23,0 100,0

Total 1269 99,9 100,0

Missing System 1 ,1

1270 100,0Total

Functie

90% 

10% 

Respondent: Functieverdeling 

Raadslid

Wethouder

77% 

23% 

Respondent: Geslacht 

man

vrouw



Freque

ncy Percent

Valid 

Percent

Cumulati

ve 

Percent

Drenthe 61 4,8 4,8 4,8

Flevola

nd

20 1,6 1,6 6,4

Frieslan

d

65 5,1 5,1 11,5

Gelderl

and

183 14,4 14,4 25,9

Groning

en

60 4,7 4,7 30,6

Limburg 94 7,4 7,4 38,0

Noord-

Brabant

176 13,9 13,9 51,9

Noord-

Holland

155 12,2 12,2 64,1

Overijss

el

90 7,1 7,1 71,2

Utrecht 92 7,2 7,2 78,4

Zeeland 52 4,1 4,1 82,5

Zuid-

Holland

222 17,5 17,5 100,0

Total 1270 100,0 100,0

Provincie

Valid

5% 

2% 

5% 

14% 

5% 

7% 

14% 
12% 

7% 

7% 

4% 

18% 

Respondent: Woonplaats 

Drenthe

Flevoland

Friesland

Gelderland

Groningen

Limburg

Noord-Brabant

Noord-Holland

Overijssel

Utrecht

Zeeland

Zuid-Holland



Freque

ncy Percent

Valid 

Percent

Cumulati

ve 

Percent

CDA 184 14,5 14,5 14,5

VVD 190 15,0 15,0 29,5

PvdA 205 16,1 16,2 45,6

SP 41 3,2 3,2 48,9

Groen 

Links

77 6,1 6,1 54,9

D66 86 6,8 6,8 61,7

SGP 34 2,7 2,7 64,4

Christe

nUnie

60 4,7 4,7 69,1

Lokale 

partijen

393 30,9 30,9 100,0

Total 1270 100,0

Politieke partij

Valid

14% 

15% 

16% 

3% 

6% 
7% 

3% 

5% 

31% 

Respondent: Politieke partijen 

CDA

VVD

PvdA

SP

Groen Links

D66

SGP

ChristenUnie

Lokale partijen

93% 

7% 

Respondenten: stad afkomstig 

<100.000 inwoners

>100000 inwoners



Freque

ncy Percent

Valid 

Percent

Cumulati

ve 

Percent

<100.0

00 

inwoner

s

1177 92,7 92,7 92,7

>10000

0 

inwoner

s

93 7,3 7,3 100,0

Total 1270 100,0 100,0

Valid

Inwoners






